



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Зеленая ПРАВДА

Год издания 9-й
ЧЕТВЕРГ
5
Октября
1944 года
№ 40 (1240)
Цена 15 коп.

Орган Зеленого района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ТЕПЛУЮ И СЫТУЮ ЗИМОВКУ СКОТУ

Колхозы «Свобода», Высоковского сельсовета, имени Жданова, Камышинского сельсовета, имени Малотеза, имени Ворошилова, Рыжковского сельсовета, из года в год выполняют установленные для них планы по развитию животноводства. Много уделяется внимания со стороны руководства и работников ферм к сохранению поголовья. Создаются нормальные условия для животных в зимний стойловый период. Уход за скотом добросовестный. И если на ферме происходит заболевание скота или вынужденный падеж, то работники ферм переживают этот случай, как тяжелое несчастье.

В результате животноводческие фермы в этих колхозах стали доходными. Они не только своевременно выполняют обязательство перед государством, но и выдают молоко, масло, шерсть, мясо на трудодни колхозникам.

По этому нельзя сказать про Пятицкий, Кошелевский и Шапковские колхозы. Здесь животноводство считают лишней обузой. И не случайно, план поголовья по крупному рогатому скоту выполнен всего лишь на 20—23 проц.

Неудовлетворительно готовят животноводческие фермы Михайловский колхоз (председатель тов. Соловьев), Успенский (председатель тов. Тишкин). Не сделали для себя выводов из ошибок прошлого года руководители Никитинского, Мазовского колхозов, где по халатности работников животноводства, плохой подготовки ферм к зиме, был нанесен большой ущерб колхозному животноводству.

В большинстве колхозов укоренилась поведенная оплата труда, которая является бичом животноводства в районе.

До зимовки скота осталось очень мало времени, поэтому каждый руководитель колхоза, каждый животновод обязаны не медля организовать работу на фермах. Там где план комплектования скота не выполнен, выполнить не позднее 10 октября. Для этого произвести закупку

скота и птицы у колхозников, рабочих и служащих.

Оприходовать все сочные и грубые корма, составить кормовые балансы и помесичные планы расходования кормов. Все выделенные корма на животноводческие фермы передать под ответственность зав. фермами и старших конюхов. Одну треть грубых кормов, потребных на стойловый период, подвезти к фермам на период бездорожья. На весенний сев для лошадей создать неприкосновенный запас сена и концентратов.

Зооветработники и правления колхозов обязаны до постановки скота на стойловое содержание провести очистку и дезинфекцию животноводческих помещений и ветеринарно-зоотехническую обработку всего поголовья скота.

На всех фермах установить твердый распорядок дня. Ликвидировать обезличку в уходе за скотом, организовав сделную оплату труда.

Одной из причин слабой работы в животноводстве является текучесть кадров, поэтому ни в коем случае не допускать смены работников ферм без согласия райзо. В целях повышения квалификации животноводческих кадров организовать систематическую учебу и воспитание с ними, создав им культурно-бытовые условия. Райзо обязано проводить ежемесячно семинары с зав. фермами по обмену опытом работы.

С 1 по 10 октября в колхозах района проводится государственная проверка выполнения плана развития животноводства и приемка животноводческих помещений и кормов на стойловый период. Комиссии в ходе проверки обязаны будут не только принять от колхозов животноводческие фермы, но и потребовать от руководителей их безусловного выполнения плана поголовья скота, добиться устранения недостатков на фермах, чтобы создать теплую и сытую зимовку скоту.

ПЕРЕДОВАЯ ФЕРМА

Колхоз «Свобода», Высоковского сельсовета по праву считается передовой, не только по поведению, но и по животноводству. Он первым в совете выполнял государственный план развития животноводства. На 1 октября лошадей имеется 100 процентов, крупного рогатого скота—105, овец—120 и свиней—180 процентов к плану.

За скотом зоблжно ухаживают работники фермы. А поэтому в продуктивность значительно выше чем на других фермах.

Лучшая доярка Матвеева Ольга Тимофеевна получила на

дой от каждой фуражной коровы за 9 месяцев по 8,0 литров молока. Овчарка Кудряшова настригла шерсти по 2,7 килограмма от каждой овцематки.

Это позволило колхозу досрочно рассчитаться с государством по животноводческой продукции. Уплачено мясо за 1945 год.

Ферма полностью будет обеспечена кормами на зимний период. В настоящее время идет подготовка помещений, оборудования. Скот получит теплую зимовку.

Бурдина,
уч. зоотехник.

РАБОТАЕТ ЧЕСТНО

Орлов Григорий Максимович работает конюхом в сельхозартели «Трудовик» (Высоково). За время его работы не было случаев падежа. Весь молодняк он вырастил и довел коней до хоро-

шей унитанности. За честный и самоотверженный труд г. Орлов получил дополнительную оплату в количестве 65 кгр. зерновых.

В. Барминов,
счетовод колхоза.

Больше хлеба—ближе победа!

РАССЧИТАЛИСЬ ПО ХЛЕБОПОСТАВКАМ

Колхозники В.-Вязовского колхоза, воодушевленные героическим наступлением нашей доблестной Красной Армии, самоотверженно трудятся на своих полях, чтобы оказать помощь фронту. Они успешно и без потерь убирают урожай зерновых и рассчитались с государством по хлебопоставкам. **В Медведев**

Соревнование сельсоветов по хлебопоставкам

(Данные уполномоченного на 1 октября в процентах к плану).

1. Вязовский 92,8
2. Рыжковский 91,6
3. Раменский 89,4
4. Пятицкий 87,2
5. И.-Заборский 86,3
6. Кр.-Усадский 81,1
7. Высоковский 85,3
8. Камышинский 71,6
9. Горевский 71,7
10. Хвоинский 46,7

Хвоинский и Горевский сельсоветы продолжают отставать по сдаче хлеба государству. Особенно отстал колхоз «Заветы Ильича». У председателя колхоза тов. Комова имеется стремление придержать хлеб под видом образования семенных фондов, а поэтому он медленно ведет обмолот и не принимает решительных мер к вывозке хлеба.

Камышинский сельсовет дал прирост за неделю всего 7 процентов к плану. Сильно отстал в этом совете Михайловский и Успенский колхозы.

Ряд сельсоветов близки к полному выполнению плана хлебозаготовки по их тянут назад отстающие по сдаче хлеба колхозы. В Рыжковском сельсовете из 9 колхозов не выполнил один Арефьевский колхоз. В Раменском отстал Мокловский, в И.-Заборском М.-Елховский, Дюнкинский.

Наступил решающий день хлебозаготовки. Сейчас, где план сдачи хлеба не выполнен, все подчинить этой важной государственной задаче. Пресекать всякие попытки затормозить сдачу хлеба под видом образования семенных фондов.

Директора МТС тов. Филатов и тов. Романов обязаны пустить на полную мощность молотилки и комбайны в колхозах, где медленно идет обмолот из-за недостатка конных молотилок.

Досрочно рассчитаться с г. государством—долг каждого колхоза.

Соревнование сельсоветов по выполнению плана 3 квартала 1944 года на 1 октября (Выполнение в процентах к плану).

1. Кр.-Усадский 14,3
2. Высоковская 90,3
3. И.-Заборский 86,1
4. Раменский 71,6
5. Хвоинский 71,5
6. Камышинский 69,3
7. Вязовский 67,5
8. Рыжковский 58,1
9. Пятицкий 56,8
10. Горевский 52,4

С БОЛЬШИМ ЖЕЛАНИЕМ

Шомолтовский колхоз имени Сталина успешно закончив уборку зерновых, досрочно выполнил план хлебопоставок. Сейчас идет массовая уборка картофеля. Благодаря правильной организации труда колхозники работают с большим желанием. На 3 октября убрано картофеля с площади 12 гектаров из плана 15

Д. Ватрасов.

Красная Доска

По решению исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) заносится на районную Красную Доску колхозы и их руководители, досрочно выполнившие государственные хлебопоставки!

Кр-Усадский сельсовет

32. Колхоз им. 16 ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЯ—председатель тов. ОБУХОВ.

33. Колхоз имени ЧАЛОВА—председатель тов. КРАСОТКИН.

34. Колхоз «КРАСНАЯ ЗАРЯ»—председатель тов. КУЗНЕЦОВА.

35. Колхоз им. СТАЛИНА—председатель т. СМЕЛЬЦОВ.

Высоковский сельсовет

36. Колхоз «ТРУДОВИК»—председатель тов. СКЛАДНЕВ.

Вязовский сельсовет

37. Колхоз «17 ГОДОВЩИНА ОКТЯБРЯ»—председатель тов. ДМИТРИН.

Рыжковский сельсовет

38. Колхоз «КРАСНЫЙ ПАРТИЗАН»—председатель тов. ДМИТРИН.

39. Колхоз «ВЛАСТЬ СОВЕТОВ»—председатель тов. ДМИТРИН.

Пятицкий сельсовет

40. Колхоз им. ДМИТРОВА—председатель тов. КОКУРКИН.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 26 сентября по 3 октября 1944 года)

Наши войска очистили от разрозненных групп противника западное побережье Эстонии. 27-го сентября советские части заняли остров Берисп-Сар. 30-го сентября наши войска форсировали реку Ар-Ини и заняли остров

20 километров.

Западнее и юго-западнее Делитин (город Станиславской области) наши войска, действующие в горно-лесистой местности с боями заняли более 40 населенных пунктов и 4 железнодорожных станции. В боях за станцию Воруха истреблено свыше 400 гитлеровцев. Захвачено 34 орудия, до 200 пулеметов, 9 складов с боеприпасами, инженерным имуществом и продовольствием.

В результате успеха проведенной десантной операции войска Ленинградского фронта 3-го октября овладели на Балтийском море островом Хиума (Даго).

На Рыжком направлении наши войска, развивая наступление 26 сентября подошли к городу Цесис—мощному опорному пункту обороны немцев. Противник усилил свою группировку и оказывал яростное сопротивление. Однако все его попытки удержать Цесис в своих руках потерпели неудачу. После ожесточенных боев советские части сломали сопротивление врага и штурмом овладели городом Цесис. Немцы понесли большие потери. Только одно наше соединение захватило 40 орудий и минометов, 50 автомашин и 100 повозок с грузами. В этот же день советские войска заняли города Айвазы, Салакгрива, Алой и Лимбазы. В последующие два дня, 27 и 28 сентября, наши наступающие части очистили от немцев более 250 населенных пунктов.

В Северной Трансильвании наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городом Сыргу—Муреш. Не давая врагу привести себя в порядок, организовать оборону, наши бойцы переправились через реку Мурешул и захватили плацдармы на ее западном берегу. Советские подразделения заняли вражеский аэродром, захватив при этом 14 немецких самолетов и много авиабомб. Развивая наступление наши войска выбили немцев из города Регин.

Южнее и юго-восточнее Санок советские войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника в горно-лесистой местности, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Дрогобычской области город Турка. На одном участке разгромлен немецкий пехотный полк. Советские подразделения, овладевшие селением Пальник, разбили два батальона вражеской пехоты и захватили 9 орудий, 13 минометов и 37 пулеметов. Взято в плен 257 немцев и венгров. Юго-восточнее Турка части Н-ского соединения, в результате обходного маневра, дезорганизовали оборону немцев и, развивая успех, продвинулись вперед до

Вслед за разведывательными частями, которые еще несколько дней тому назад просочились на территорию Югославии, наши войска 29 сентября пересекли югославскую границу южнее румынского города Турну—Северин, на правом берегу Дуная, и после первого же столкновения опрокинули немецкие войска. Советские части заняли ряд населенных пунктов на югославской территории.

Южнее и юго-западнее румынского города Тичиншора наши войска перешли румыно-югославскую границу и, сломив сопротивление немецких войск, овладели на территории Югославии городом и железнодорожным узлом Петровград (Великий Вечерек) городом и железнодорожным узлом Врошад, городом Бела Церква, а также более 50 других населенных пунктов.

За время с 26 сентября по 2 октября уничтожено 112 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 115 самолетов противника

Хорошо вспашешь зябь — получишь хороший урожай!

ЛУЧШИЙ ПАХАРЬ

Молодой пахарь колхоза «16 годовщина октября» (Власиха) Тихомирова Анна Павловна на подеме зяби изо дня в день перевыполняет нормы выработки. Вместо 0,20 га она вспашивает на корове по 0,32 га, в день. За сезон т. Тихомирова вспахала 7,5 га.

Она также перевыполнила план вспашки, вспашивая на корове в день больше, чем на лошади.

П. Палашов.

ВЫПОЛНИЛ ПЛАН ЗЯБИ

Федоровский колхоз имени Крупской план зяблевой пахоты — 60 гектаров выполнил на 100 процентов.

50 процентов плана подема зяби выполнили Наумовский, Шомохтовский колхозы. Д. В.

90 ГЕКТАРОВ

Рыжковский колхоз «Власть Советов» поднял зяби 90 гектаров из плана 120 га.

П. Тулицын.

68 ГЕКТАРОВ ЗА ПЯТЬ СУТОК

Наш колхоз из года в год получал низкие урожаи яровых культур только потому, что план вспашки на зябь никогда не выполнялся. И это понятно. Весной, когда пужно было сеять быстро и в срок много время уходило на вспашку. Сев проводили с опозданием. Это вело к затяжке всего цикла сельхозработ. Урожай хлебов иногда и не созревал.

В текущем году мы решили во что бы то ни стало провести зяблевую вспашку полностью. На 2 октября подняли зяби 90

гектаров из 90 по плану. Таким образом наш колхоз заложил основу высокого урожая.

На вспашке зяби нашему колхозу хорошо помогала тракторная бригада Рогова Н. С., Огиновская МТС. Трактористы Смирнов Д. Н. и Удалова А. Г. на своем газогенераторном тракторе работали днем и ночью. И за пять суток они вспахали 68 гектаров. Качество вспашки хорошее.

С. Пшеничнов, председатель колхоза «Пролетарская революция», Кр.-Усадского сельсовета.

НАДЕЕТСЯ НА ТРАКТОР

Колхоз «Красное знамя», И-Заборского сельсовета, медленно поднимает зябь. Вспахано только 20 гектаров из 100 по плану. Председатель правления тов. Смирнов, надеясь на трактор, который еще не прибыл в колхоз, выделяет на подъем зяби одну, редко две лошади. А имеются лошадей рабочих 7. Остальные лошади используются на различных работах. Не используется в работе на подеме зяби и крупный рогатый скот.

В колхозе есть хорошие работ-

ники. Скворцов Макар Игнатьевич и Снегов Василий Акимович (оба по 60 лет) работают на подеме зяби и выполняют по 60—68 соток при норме 45. Глубина вспашки 14—15 см. Пахнут без огрехов. Один только Скворцов за сезон вспахал на зябь 14 гектаров. И если бы тов. Смирнов по серьезному отнесся к решению райисполкома и выделял бы 40 процентов имеющихся лошадей и не надеялся на трактор, то подъем зяби пошел быстрое.

И. Барчугов

ГРАНИЦА

До границы оставалось всего несколько километров. С высоток уже видны красные черепичные крыши домов немецкого города Ширвиндт. Люди рвутся вперед. У многих под пыльными гимнастерками — полотно флагов, которые будут водружены на границе.

В эти часы в приграничной полосе раненые ни за что не хотели отрываться в медсанбаты. Солдат Антон Кравцов, раненый в ногу, упорно твердил:

— Все равно дойду! Дойду!

Сам генерал высокий, широкоплечий подлый не иссякаемой энергии, не смыкал глаз с первой минуты наступления. Он успевал всюду. Его видели во всех подразделениях.

Когда на батальон капитана Георгия Губкина в полдень обрушилась самая яростная контратака, когда десяток танков устремился на его боевые порядки, генерал передал ему:

— Я за вас спокоен. Уверен, что не только отразите врага, уверен в большем — именно вы выйдете на границу первым.

Генерал хорошо знал офицера, к которому обращался с такими словами. А Губкина они окрыляли. Разве мог он не оправдать надежд своего генерала!

Никто не дрогнул, когда обру-

шилась лавина немецких танков. На отделение Виктора Закабука шло четыре танка с пулеметчиками на броне. Бойцы различных возрастов и национальностей сидели в своих окопах и ждали подхода темных громад, тнущих за собой длинные хвосты пыли. Заговорили пушки истребителей танков. С первых же выстрелов загорелась одна машина, остальные отвернули вправо. Потом почти одновременно, одна за другой, остановились три машины. Немецкие танкисты и пулеметчики начали разбегаться. Но из ручного пулемета их косил Александр Чернобаев и Демьян Варежнин, без промаха бил снайпер Михаил Минченко. Длинными автоматными очередями били немцев Виктор Закабук, Александр Изотов, Смагу — Жубатарев и Алексей Пучков. Более полусотни гитлеровцев уничтожило только это отделение из батальона капитана Губкина.

Когда стемнело, генералу было передано очередное дозвонение: «Н-ский батальон, отразив самую сильную в течение дня контратаку продвинулся еще на полтора километра. До границы осталось два километра».

Губкин получил приказание окопаться и ждать сигнала для последнего броска к границе. Над небольшими хуторками, над вытоптанными полями, над лесами

На освобожденной украинской земле



Уборка льна на полях села Шарпанцы, Сокальского района, Львовской обл. стн. Фото А. Маклеоды.

Фотохроника ТАСС

ПЕРЕПИСКА С ФРОНТОМ

Ответ фронтовину Малинову из сельхозартели «Красное Залесье»

Дорогой земляк, Николай Александрович! Твое письмо к нам, опубликованное в газете «Залесная правда», читали и обсудили на общем собрании колхозников.

Наше сердце сжимается, когда слышишь о злодеяниях немецких бандитов, какие творили они на временно захваченной ими советской земле. Мы также, как и вы воины Красной Армии, ненавидим всей душой фашистских палачей и не простим им за убийства ни в чем неповинных советских людей.

Мы с большим интересом читаем сообщения из газет и слушаем по радио о больших победах нашей доблестной Красной Армии на фронтах Отечественной войны. Успехи фронтовиков радуют нас. Они воодушевляют нас на более самоотверженный труд.

В этом году колхозники и колхозницы нашего колхоза работать стали лучше, чем когда-либо. Особенно хорошо работают колхозницы Бугрова Татьяна Михайловна, Воробьева Анна Петровна и Ростовцева Анна Тимофеевна. Они выполняют любое поручение бригадира, работают не считая ни со временем, ни с

усталостью. Неплохо работают молодые колхозники, ныне допризывники. Ростовцев Ваня, Молодцов Паша.

Несмотря на то, что людей в колхозе стало меньше, мы справляемся с уборкой урожая. Кончили жнитво озимых, яровых, теребление, обмолот и расстил льна. Во время провели озимый сев. В настоящее время убираем картофель. На уборке урожая большую помощь оказывали нам рабочие и служащие райцентра.

Первую заповедь перед государством — хлебопоставки — мы выполнили досрочно. Колхоз засеял на районную Красную Доску.

Обязуемся и в дальнейшем всеми силами помогать вам громить ненавистного врага, чтобы скорее добиться полной и окончательной победы.

Желаем Вам, Боля, и вашим товарищам здоровья и успеха в повседневной работе. Бейте без пощады фашистских гадов и с победой возвращайтесь в свои родные края!

С приветом к вам!

А. Кошелева — председатель колхоза, О. Рацеева и В. Чернигина — бригадиры.

важного бакинца. Сержант видит бегущего бойца.

— Скорее сюда! Вот тебе красный флаг, донеси его и поставь на границе!

Боец Волошук подхватил из рук раненого флаг и понес его вперед.

И вот из уст в уста полетели волнующие слова:

— Сто метров осталось до границы! Сто!

Советские воины бросились вперед. Какой силы был этот последний удар! Весь берег был покрыт шинелями, мундирами, брюками удравших немецких солдат и офицеров. На ходу раздеваясь, бросая оружие, кидались они в реку Шешупу. Пули, осколки снарядов, мины проваляли их, и убитые немцы плыли по пограничной реке.

В 7 час. 30 мин. утра отделение Виктора Закабука вышло на государственную границу СССР с Германией.

Вокруг свистели вражеские пули и снаряды, но во весь рост, не сгибаясь, стояли советские воины. Великая минута! Подняв вверх автомат, комсомолец Закабук громко восклицает: — Нашему Сталину ура!

— «Ура», — подхватывают остальные. Бойцы поднимают вверх свои автоматы. Гремит залп в честь выхода на границу.

Действующая Армия

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

За истекшую неделю немецкие армии понесли новые поражения, что еще больше ухудшило положение гитлеровской Германии.

Наши войска освободили от фашистских захватчиков всю территорию Эстонской ССР за исключением острова Эзль.

Согласно соглашению между Советским Командованием и Национальным Комитетом Освобождения Югославии части Красной Армии вступили на югославскую территорию опротивили здесь немецкие войска и заняли ряд населенных пунктов.

Советские войска, действующие в Румынии и Югославии берут в плен Венгрия. Теперь положение этого единственного союзника Германии крайне тяжелое. По сообщениям иностранных газет, столица Венгрии — Будапешт последними воздушными бомбардировками превращена в развалины. Железнодорожное сообщение разрушено, особенно после разрушения мостов через реки Дунай и Тиссу. В Будапеште произошло несколько демонстраций с требованием мира. Во многих других городах Венгрии начались стачки и происходят столкновения между рабочими и полицией.

На западе наши союзники заняли район Неймегена в Голландии, теперь стремятся овладеть переправами через реку Рейн. Здесь англо-американцы ставят себе задачу: отрезать немецкие войска, находящиеся в Северной Голландии и обойти укрепленную «линию Зигфрида», прикрывающую подступы в Рурскую и Рейнскую промышленные области Германии. На побережье Ла-Манша ликвидировано сопротивление гитлеровцев в портовом городе Кале. Захвачены все германские дальнебойные орудия (из которых немцы обстреливали английский город Дувра) и 300 пусковых станций (самолетов сварахов).

Народно-освободительная армия Маршала Тито за эту неделю овладела многими городами Югославии, в том числе Банья-Лука. В боях за этот город югославскими частями взято в плен 4000 солдат и офицеров противника.

Таким образом, железное кольцо гитлеровской Германии сжимается все туже. Немецкие войска, находящиеся вне Германии, оказались отрезанными от фашистских берлог и стоят перед угрозой истребления, если они не сдадутся. В таком положении оказались германские дивизии на юге Балкан.

В берлоге фашистского зверя, окруженной Красной Армией и войсками наших союзников, положение становится все более напряженным. Усиливается саботаж иностранных рабочих, занятых на предприятиях. Со стороны их нарастает угроза гитлеровцам. Фашистские заправилы сейчас опасаются восстания иностранных рабочих, которых в Германии насчитывается около 12 миллионов человек.

Л. Волынский.

Поправка

В заметке под заглавием «Лучший конюх», опубликованной в газете «З. П.» от 21 сентября с г. в № 38, в начале следует читать: «В Иргенском колхозе «Красный партизан»...»

Ответств. редактор В. И. Галочкин.